
Cours pratique Picasa3 des 11 et 12 février 2010 
 
 1ère partie : Téléchargement, installation et présentation : 
 
 Le plus simple est de le télécharger depuis mon site. Lors de l’installation il 
vous faudra spécifier à Picasa les fichiers à prendre en compte. Pour ne pas avoir 
de problème de compatibilité, ne validez pas d’utiliser la visionneuse de Picasa.  

Dossiers : 
Les dossiers correspondent aux répertoires contenant des photos sur le 

disque dur. Toute modification apportée à ces dossiers dans Picasa est 
répercutée sur les dossiers physiques du disque dur. Par exemple, lorsque vous 
déplacez une photo d'un dossier vers un autre dans Picasa, elle est également 
déplacée dans l'Explorateur Windows. 

Albums : 
Contrairement aux dossiers, les albums n'existent que dans Picasa. Par 

exemple, vous pouvez créer un album intitulé "Photos avec Mamie" et y inclure 
des photos de différents dossiers de votre ordinateur. Contrairement aux 
dossiers de Picasa, vos albums ne correspondent pas aux dossiers réels stockés 
sur votre disque dur. Ainsi, lorsque vous supprimez ou déplacez des photos d'un 
album, les fichiers d'origine demeurent à leur emplacement d'origine sur votre 
disque dur. 
 

2ème partie : paramétrage : 
 

  Ne laissez pas Picasa3 gérer vos dossiers de photos. Rappel : Mettez 
toutes vos photos dans le répertoire « Mes Images ». Ensuite, désélectionnez les 
répertoires inutiles comme « Mes Documents » « C : » « Bureau ». Pour se faire, 
utilisez le menu « Outils » « Gestionnaire de Dossiers ». Vous ne devriez avoir 
que « Mes Images ».  

Dans le menu « Affichage » 2 options concernant les dossiers et les 
vignettes.  

Dans le menu « Outils » : 
 Configurer les boutons : suppression des boutons inutiles 
 Options : 

 Général 
 E-mail 
 Types de fichiers 
 Diaporama 
 Impression 
 Réseau 
 Albums Web 

Dans les options, vous pouvez modifier la taille des fichiers que 
vous enverrez par mail en déplaçant le curseur dans l’onglet « E-
mail ». Vous pouvez aussi indiquer que lors de l’envoi d’une seule 
photo, vous enverrez la photo avec sa taille originale.  



Dans l’onglet « Impression » vous pouvez définir les tailles les 
plus utilisées par vous. De même vous pourrez aussi remplacer une 
taille inutile par « Planche contact » et définir d’autres paramètres 
de qualité d’impression. 

 
Vous pouvez vérifier que vous avez bien la dernière version de Picasa3 en 

utilisant « Aide » « Vérifier la disponibilité de mises à jour en ligne » Version à 
ce jour 3.1.0. Attention si vous avez bloqué Picasa dans votre Pare-feu 
(Firewalll). 
 
 

3ème partie : Importation  
 
 Vous pouvez importer des images à l’aide du bouton « Importer ». Vous 
devez sélectionner le périphérique (clé usb, cd) et créer un nouveau dossier en 
supprimant les doublons. 
 
 Si vous avez de nombreux dossiers de photos, vous pouvez les afficher 
avec le bouton « Chronologie ». En déplaçant le curseur de la date, vous verrez 
les dossiers défiler en fonction des dates de prise de vue de la première photo 
du dossier. 
 
 4ème partie : Utilisation : 
 

Vous pouvez aussi utiliser la fonction « diaporama ». En bas à droite vous 
pouvez choir le temps d’affichage de chaque photo. Cette fonction est utile aussi 
pour vous permettre de voir toutes vos photos sans avoir à cliquer sur chaque. 
 Vous pouvez aussi vous faire un écran de veille Picasa. Après avoir 
sélectionné des photos, cliquez à droite et « ajouter à » puis « écran de veille ». 
Vos photos restent dans le dossier initial. Vous pouvez aussi après la sélection 
utiliser le bouton « Ajouter à ». Vous pouvez utiliser « Outils » « Configurer 
l’écran de veille » Vous passerez dans le paramétrage classique de Windows. 
Utilisez le bouton « Paramètres » et l’onglet « Présentation visuelle » pour 
changer l’aspect de votre écran de veille. 
 L’étoile vous permet d’ajouter des photos dans le dossier « Photos 
favorites » et, ainsi, retrouver facilement vos photos préférées. 
 Vous pouvez aussi faire une vidéo de votre sélection en utilisant le menu 
« Création ». Attention à la taille des photos et à la durée. Quelques photos 
peuvent faire une vidéo de plusieurs Gigas.  
  
 Le bouton « Montage » permet de faire une nouvelle photo avec des 
options comme la surimpression, ou une mosaïque ou bien encore une planche 
contact avec les informations sur le dossier des photos montées. 
  



 
 5ème partie : Retouches 

  
D’abord pour voir les modifications sur les 
couleurs lors des retouches, vous pouvez 
afficher l’histogramme des photos. Pour 
faire cela sélectionner une photo comme 
pour la retoucher et cliquer que le bouton  
entouré de bleu. Vous ne pouvez pas 
modifier directement les valeurs pour 
chacune des couleurs directement comme 
dans d’autres logiciels payants de 
retouches  
 

Pour rappel nous avons travaillé sur : 
1ère retouches : dossier Ex à recadrer  
2ème retouches : dossier Ex à redresser 
3ème retouches : dossier Ex C contraste 
4ème retouche ; dossier Ex E yeux rouges 
5ème retouche : dossier Ex F effets couleurs 
 
  

6ème partie : Enregistrement 
 

a) X fichiers modifiés : Vous indique le nombre de photos modifiées sans vous 
dire lesquelles (c’est une lacune). Si vous cliquez sur cette zone, toutes les 
photos en une seule fois.  

b) Fichier + Enregistrer : La modification ne sera enregistrée que sur la 
photo sélectionnée. Si c’est le dossier qui est sélectionné, c’est comme le 
(a). 

c) Exporter : Permet de copier les photos (ou dossier) sélectionnées dans un 
autre dossier avec la possibilité de diminuer la qualité des photos et de 
rajouter un filigrane (votre nom et/ou le copyright)  

d) Enregistrer sous : permet de sauvegarder la photo sous un autre nom avec 
les modifications apportées. 

e) Enregistrer une copie : Peut-être utile pour travailler sur une copie de la 
photo. Le nom du fichier est conservé mais avec une extension « -1 ».  

f) Localiser sur le disque : permet de retrouver dans l’exploreur un dossier 
de Picasa. 
 
 
7ème partie : Sélection 
Afin de sélectionner des photos dans plusieurs fichiers, il faut avant de 

changer de dossiers, figer la sélection en cliquant sur l’icône  qui affichera 
une coche indiquant les photos sélectionnées. 


